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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

gozl;gé(ggISEMN A PODSTAWA PROGRAMOWA
2012
Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swoja date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
4, Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt,
5. Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
7. Rozwigzania zaznacza] na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
‘ [A] ‘ B] | [c] ‘ (o]
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:
W || D
11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.
CIRERRCRN
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Szyby czotowe w obecnie produkowanych samochodach osobowych sg montowane z wykorzystaniem
metody

klejenia.

na uszczelke.
przykrecania.
lutowania migkkiego.

ocawp

Zadanie 2.

Przy wymianie uszkodzonych drzwi kierowcy w samochodzie 5 drzwiowym, polakierowanym lakierem
perlowym, technologicznie konieczne jest lakierowanie

A. tylko drzwi kierowcy.

B. drzwi przednich lewych i tylnych lewych.

C. drzwi przednich lewych i blotnika przedniego lewego.

D. drzwi kierowcy, blotnika przedniego lewego i drzwi tylnych lewych.

Zadanie 3.

Przed przystapieniem do naprawy uszkodzonego pojazdu zgodnie z protokotem szkody towarzystwa
ubezpieczeniowego nalezy

ustali¢ termin naprawy, przygotowac fakture proforma i przystapi¢ do naprawy.

wykona¢ kosztorys naprawy, zamowié cze$ci, zakupi¢ czescei i przystapi¢ do naprawy.
zamowic¢ czgsci, poinformowac wtasciciela pojazdu, zakupi¢ czesci i przystapi¢ do naprawy.
dokona¢ weryfikacji zgodno$ci uszkodzen z protokotem szkody, wykona¢ kosztorys, uzyskaé
akceptacje firmy ubezpieczeniowej, zamowic oraz zakupic¢ czesci i przystapi¢ do naprawy.

Zadanie 4.

Jezeli podczas naprawy powypadkowej z polisy OC lub AC stwierdzono dodatkowe uszkodzenia zwigzane
ze szkoda, ktore nie zostalty uwzglednione w pierwszym opisie rzeczoznawcy, nalezy

ocawp

bez informowania wtasciciela pojazdu kontynuowac rozszerzony zakres naprawy.
poinformowac¢ wtasciciela pojazdu o dodatkowych uszkodzeniach i kontynuowac naprawe.
zaprosi¢ wtasciciela pojazdu, zaprezentowac dodatkowe uszkodzenia i kontynuowac naprawe.

Sawp»

zglosi¢ dodatkowe ogledziny w towarzystwie ubezpieczeniowym i ustali¢ ostateczny zakres
i koszty naprawy.

Zadanie 5.
Wykorzystujac zasady komunikacji interpersonalnej nalezy

pytania pracownikéw pozostawiac¢ bez odpowiedzi.

stosowa¢ wypowiedzi werbalne spojne z przekazem niewerbalnym.

wyjasnia¢ sytuacje konfliktowe dotyczace tylko kontaktéw z klientami.

informowac pracownika o braku kompetencji podczas spotkan integracyjnych zespotu.

onwp
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Zadanie 6.
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Prowadzac negocjacje ceny wynajecia samochodu zastgpczego dla poszkodowanego klienta na czas naprawy

nalezy

A.
B.

D.

Zadanie 7.

wynegocjowac jak najlepsze warunki dla serwisu wykonujacego naprawe.

spehi¢ zyczenia poszkodowanego klienta odno$nie okresu wynajecia i klasy samochodu.
uwzgledni¢ technologiczny czas naprawy, czas zamowienia i realizacji dostawy czesci
zamiennych oraz dni wolne od pracy.

uwzgledni¢ technologiczny czas naprawy, czas zamowienia i realizacji dostawy czegsci
zamiennych, dni wolne od pracy oraz klase naprawianego samochodu.

W celu identyfikacji modelu i wyposazenia pojazdu samochodowego odczytuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

numer VIN pojazdu.

rok produkcji pojazdu.

numer rejestracyjny pojazdu.

kod koloru z tabliczki znamionowe;.

Numer VIN pojazdu samochodowego jest umieszczony

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9,

trwale na szybie czolowe;].

pod ostong kolumny kierowniczej.

na wewngtrznej stronie pokrywy bagaznika.

trwale na elemencie konstrukcyjnym nadwozia i na tabliczce znamionowe;j.

Kod koloru lakieru samochodu mozna odczytaé z

cow»

karty pojazdu.

numeru nadwozia VIN.

dowodu rejestracyjnego.

tabliczki znamionowej przymocowanej do nadwozia lub specjalnie w tym celu przyklejone;j
naklejki.
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Zadanie 10.
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Ktory element pojazdu przedstawionego na rysunku kwalifikuje si¢ do wymiany?

oawp

Zadanie 11.

Drzwi przednie prawe.
Btotnik przedni prawy. |
Reflektor prawy.
Zderzak przedni.

Na podstawie przedstawionych na rysunku uszkodzen w protokole szkody powinien by¢ okreslony

nastepujacy zakres naprawy.
A. Wymiana lampy tylne;.
B. Wymiana pokrywy tylne;j.
C. Wymiana zderzaka tylnego.
D. Wymiana pokrywy tylnej i zderzaka tylnego.
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Zadanie 12.

W przypadku zdeformowanej konstrukcji wewngtrznej drzwi pojazdu nalezy

A. wymieni¢ drzwi na nowe.

B. wymieni¢ konstrukcje wewnetrzng.

C. wyprostowac konstrukcje wewnetrzna.

D. wymieni¢ poszycie zewnetrzne i naprawic konstrukcje wewnetrzna.

Zadanie 13.

Zgodnie z technologia naprawy powypadkowej, btotnik zgrzany do nadwozia usuwamy poprzez

A. odcigcie zgrzein przecinakiem.

B. odcigcie zgrzein szlifierka katowa.

C. szlifowanie zgrzein przy uzyciu szlifierki pilniczkowej.

D. usunigcie zgrzein przy uzyciu rozwiertaka i specjalistycznych frezow.

Zadanie 14.

Po wymianie uszkodzonych podczas wypadku elementow przedniego zawieszenia samochodu nalezy ustawic¢

A. kat wyprzedzenia sworznia zwrotnicy kol przednich.
B. geometri¢ zawieszenia przedniego i tylnego.

C. zbieznos¢ kot przednich.

D. geometri¢ kot tylnych.

Zadanie 15.

W przypadku likwidacji szkody komunikacyjnej na koszt towarzystwa ubezpieczeniowego kosztorys
naprawy sporzadzany jest w oparciu o

A. cennik Polskiego Zwigzku Motorowego.
B. cennik Rzemiost Motoryzacyjnych.

C. program Audatex.

D. cennik Inter Cars.

Zadanie 16.

W przypadku szkody z polisy Auto Casco naprawa jest ekonomicznie nieuzasadniona gdy przewidywany
koszt naprawy przekroczy

50% wartos$ci pojazdu w dniu powstania szkody.
60% wartosci pojazdu w dniu powstania szkody.
90% wartosci pojazdu w dniu powstania szkody.

caow»

warto§¢ okreSlong w ogolnych warunkach ubezpieczenia polisy Auto Casco danego
towarzystwa ubezpieczeniowego.

Zadanie 17,

W przypadku szkody z polisy odpowiedzialnosci cywilnej (OC) szkoda jest uwazana za szkode catkowita
gdy przewidywana warto$¢ naprawy jest wyzsza niz

50% wartosci rynkowej pojazdu w dniu powstania szkody.
65% wartosci rynkowej pojazdu w dniu powstania szkody.
80% wartosci rynkowej pojazdu w dniu powstania szkody.

onwp

100% wartosci rynkowej pojazdu w dniu powstania szkody.

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18,

Przy wymianie lakierowanego zderzaka tylnego cieniowanie, czyli lakierowanie wierzchnie,

A. przystuguje na pokrywe tylna.

B. nie przystuguje na Zaden element.

C. przystuguje na blotnik tylny lewy i prawy.

D. przystuguje na blotnik tylny lewy, prawy i pokrywe tylng.

Zadanie 19,

Czy wykonujac dokumentacj¢ fotograficzng uszkodzen samochodu stosuje si¢ przymiar pionowy okreslajacy
wysokos¢ strefy uszkodzen?

A. Tak.

B. Nie.

C. Decyzje podejmuje wilasciciel pojazdu.

D. Decyzje podejmuje rzeczoznawca opisujacy zakres uszkodzen.

Zadanie 20.

Czy w kosztorysie naprawy powypadkowej uwzglednia si¢ konserwacj¢ antykorozyjna wymienianych
stalowych elementow?

A. Nie.

B. Tak.

C. Na zyczenie wiasciciela pojazdu.

D. W zaleznosci od wielkosci wymienianego elementu.

Zadanie 21.

Czy w kosztorysie naprawy powypadkowej na koszt towarzystwa ubezpieczeniowego nalezy uwzglednic¢
potracenie wartosci lakierowania elementow posiadajacych inne uszkodzenia niezwiazane z obecng szkoda?

A. Tak.

B. Nie.

C. Decyzje podejmuje wiasciciel pojazdu.

D. Decyzje podejmuje osoba wykonujaca kosztorys naprawy.

Zadanie 22.
Czy dokonujac ogledzin uszkodzonego pojazdu nalezy wykona¢ pomiar grubosci powloki lakierniczej?
A. Nie wykonuje si¢.
B. Wykonuje si¢ dla naszej wiedzy.
C. Wpykonuje si¢ na wszystkich elementach pojazdu.
D. Wykonuje si¢ tylko dla uszkodzonego elementu pojazdu.
Zadanie 23.
Czy w kosztorysie naprawy powypadkowej wpisuje si¢ wyposazenie pojazdu?
A. Tak.
B. Nie.
C. Tylko urzadzenia elektryczne.
D. Decyduje o tym wiasciciel pojazdu.
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Zadanie 24.

Czy sporzadzajac protokot szkody komunikacyjnej, dokonuje si¢ pomiaru wysokos$ci bieznika opon?

A. Tak.
B. Nie.

C. Tylko po stronie uszkodzone;j.

D. Tylko w przypadku opon zimowych.
Zadanie 25.
W protokole i kosztorysie szkody komunikacyjnej zapisany typ operacji LI oznacza lakierowanie
A. naprawcze.
B. wierzchnie.
C. lakierem bazowym.
D. lakierem bezbarwnym.
Zadanie 26.
W protokole i kosztorysie szkody komunikacyjnej zapisany typ operacji E oznacza
A. koszty dodatkowe.
B. wymiane elementu.
C. lakierowanie naprawcze.
D. zabezpieczenie antykorozyjne.
Zadanie 27.

Wartos$¢ lakierowania w kosztorysie naprawy powypadkowej zawiera

A. koszty robocizny lakierniczej plus koszty materiatow lakierniczych.
B. wylacznie koszty materialu lakierniczego.
C. wylacznie koszty robocizny lakiernicze;.
D. normalialakiernicze.
Zadanie 28.
W protokole i kosztorysie szkody komunikacyjnej zapisany typ operacji L oznacza lakierowanie
A. naprawcze.
B. wierzchnie.
C. lakierem bazowym.
D. lakierem bezbarwnym.
Zadanie 29,

Pojecie ,,szkoda catkowita” oznacza, ze

A. naprawa samochodu jest uzasadniona.

B. przewidywane koszty naprawy samochodu sg zblizone do 50% wartosci samochodu w dniu
powstania szkody.

C. przewidywane koszty naprawy samochodu sa zblizone do 70% wartosci samochodu w dniu
powstania szkody.

D. naprawa samochodu jest nieuzasadniona, a wyliczona przez towarzystwo ubezpieczeniowe

kwota odszkodowania stanowi réznice pomigedzy wartoscig rynkowa samochodu w dniu
powstania szkody, a warto$cig pozostatosci po szkodzie,
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Zadanie 30.

W karcie zlecenia naprawy uszkodzonego samochodu powinny by¢ wyszczegolnione uszkodzenia

A. fabryczne.

B. tylko powypadkowe.

C. tylko dodatkowe niezwiazane z kolizja.

D. niezwigzane z kolizja wystepujace dodatkowo w samochodzie,

Zadanie 31.

Czy w zleceniu naprawy pojazdu powninen by¢ zapisany aktualny stan licznika?

A. Tak.

B. Nie.

C. Wylacznie na zlecenie wtasciciela pojazdu.

D. Decyzje podejmuje osoba przyjmujaca pojazd do naprawy.

Zadanie 32,

Czy przebieg samochodu ma wplyw na jego wartos¢ rynkowa?
A. Tak.
B. Tylko w samochodach do 3 Iat.

C. Tylko w samochodach osobowych.
D. Tylko w samochodach zabytkowych.

Zadanie 33.
Czy wyposazenie pojazdu ma wptyw na jego warto$¢ rynkowa?
A. Tak.
B. Nie.
C. Tylko w samochodach do 3 lat.
D. Tylko w samochodach spoza Unii Europejskiej.
Zadanie 34.
Przyjecie mandatu karnego przez sprawce kolizji oznacza
A. przyznanie si¢ do winy.
B. rozpoczecie postepowania wyjasniajacego.
C. zablokowanie wyptaty odszkodowania dla poszkodowanego.
D. automatyczne roztozenie winy na wszystkich sprawcow kolizji.

Zadanie 35.

Maksymalny termin zgloszenia szkody do towarzystwa ubezpieczeniowego z polisy OC sprawcy wynosi

A. 2 lata.
B. 3lata.
C. 5lat.
D. 6lat.
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Zadanie 36.
Trzy pierwsze znaki numeru VIN oznaczaja
A. kolor tapicerki samochodu.
B. typ nadwoziai liczbe drzwi w samochodzie.

C. rodzaj silnika zamontowanego w samochodzie.
D. oznaczenie producenta i kraju, z ktorego pochodzi producent.

Zadanie 37.

W jakim terminie od zgloszenia przez poszkodowanego zawiadomienia o szkodzie, towarzystwo
ubezpieczeniowe powinno podja¢ decyzje o wyptacie odszkodowania z polisy OC?

A. 10 dni.
B. 21 dni.
C. 25 dni.
D. 30 dni.
Zadanie 38.

Czy do przyjecia odpowiedzialno$ci przez dane towarzystwo ubezpieczeniowe za szkode z polisy OC
koniecznym jest oswiadczenie sprawcy kolizji w przypadku, gdy na miejscu kolizji nie byto polic;ji?

A. Tak.

B. Nie.

C. Zalezy od firmy ubezpieczeniowe;.

D. Tylko w przypadku gdy byly poszkodowane osoby.

Zadanie 39.
W przypadku gdy zaden z uczestnikow kolizji nie przyznaje si¢ do winy, o tym kto jest sprawca kolizji

decyduje

A. sad.

B. policja.

C. prokurator,

D. towarzystwo ubezpieczeniowe.
Zadanie 40.

Zlecenie naprawy powypadkowej sporzadzane jest przez

doradce serwisu.

poszkodowanego.

wiasciciela pojazdu.

rzeczoznawce opisujacego zakres uszkodzen.

cnow»
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